BASES DEL CONCURSO DE PONENCIAS
VIII CONGRESO ARGENTINO DE DERECHO AMBIENTAL

- EJE TEMÁTICO 

El concurso, en esta edición, se estructura a partir del siguiente eje temático: “La tutela del ambiente y los bienes comunes en el marco de los Objetivos del Desarrollo Sostenible: avances, desafíos y perspectivas”.

- DESTINATARIOS 

Alumnos de grado, graduados, estudiantes de carreras de posgrado e investigadores de Universidades Públicas y/o Privadas, miembros de Colegios de Abogados y personas en general que se desempeñen en áreas vinculadas a la protección del ambiente. 
No es requisito esencial para participar del concurso ser estudiante de Derecho o contar con título de abogado, en tanto y en cuanto, la ponencia presentada respete los requisitos de fondo y forma exigidos por el reglamento y la Comisión Organizadora. 

- CATEGORÍAS

Se establecen las siguientes categorías para el concurso de ponencias:
- Estudiantes: se incluyen en esta categoría, a título enunciativo, alumnos de grado de universidades argentinas y extranjeras, de cualquier carrera y/o materia y en cualquier estado de cursado de la carrera. Asimismo, quedan incluidos en esta sección todas aquellas personas que no se encuentren cursando una carrera universitaria y que no cuenten con título de grado que lo haga encuadrar en la categoría siguiente.

- Graduados: se incluyen en esta categoría, a título enunciativo, profesionales de cualquier área que cuenten con título universitario de grado, posgrado, doctorado y/o afines obtenidos en universidades argentinas o extranjeras. Quedan igualmente encuadrados en esta sección profesores universitarios y/o miembros de entidades de la sociedad civil que cuenten con título universitario y que se dediquen a actividades vinculadas a la protección del ambiente. 
- NORMAS DE ESTILO PARA LA PRESENTACIÓN DE TRABAJOS

Las normas de estilo para la presentación de los trabajos son las siguientes:
• La ponencia deberá contener los siguientes datos:

Título del trabajo.

Resumen del trabajo en español con una extensión máxima de 250 palabras.

Tres palabras clave en español.

• Formato del trabajo:

Tamaño de papel A4, fuente Times New Roman 12, márgenes de 3 cm (derecha, izquierda, superior e inferior), espacio entre líneas sencillo, texto justificado.

Extensión máxima: 
Categoría “Estudiantes”: 4 páginas (incluyendo las figuras y/o gráficos).

Categoría “Graduados”: 8 páginas (incluyendo las figuras y/o gráficos).

• Se deberá cumplir con el siguiente sistema de citas al pie de página:

En el caso de artículos o capítulos de libro:

Apellido, Nombre del autor/a, "Título del artículo o capítulo de libro", Título de la revista o libro, Volumen o Número, Editorial, Ciudad de edición, año de publicación, página/s citadas.

En el caso de libros:

Apellido, Nombre del autor/a, Título del libro, Editorial, Ciudad de edición, año de publicación, páginas citadas.

• Los trabajos deben ser inéditos y de reciente elaboración por el autor. Se efectuará un control anti plagio de los trabajos recibidos. Se aceptarán ponencias con distinto grado de avance: proyectos de investigación, avances de investigación, presentación de resultados de investigación, así como trabajos teóricos.

- ETAPAS DEL CONCURSO
- Primera etapa.
Se realizará una preselección de trabajos que se llevará a cabo por parte de la coordinación general del concurso. La misma preseleccionará los mejores trabajos, hasta un máximo de treinta (30), considerando tanto los requisitos formales como su adecuación temática, profundidad analítica y calidad académica e intentando obtener una cantidad equivalente entre las dos categorías del concurso, en tanto y en cuanto el número de ponencias presentado en cada una de ellas así lo permita. 
A fin de contar con elementos suficientes para considerar la aceptación de las ponencias recibidas, las mismas deberán indicar con claridad: a) la hipótesis que presenta, b) la importancia y originalidad del trabajo en el ámbito ambiental, y c) su contribución al conocimiento.
Los trabajos deberán enviarse al siguiente correo electrónico: ponencias@expoterra.com.ar.

La presentación podrá ser individual y/o colectiva, en cuyo caso no podrá exceder de dos (2) participantes. Solamente se admitirán dos propuestas de ponencias por autor o coautor. Sólo el/la autor(a) principal deberá remitir la propuesta debiendo nombrar en la misma al coautor en su caso.
- Segunda etapa.
Entre los treinta trabajos mencionados en la primera etapa, se seleccionará a los cuatro (4) mejores (dos por cada una de las categorías) para su exposición oral en el plenario del VIII Congreso Argentino de Derecho Ambiental el día viernes 23 de octubre de 2020 a celebrarse en el Aula Magna de la Facultad de Derecho de la Universidad de Buenos Aires, según el programa del evento.
La exposición tendrá una duración máxima de 10 minutos por ponencia, intervendrá solo uno de los autores en casos de trabajos grupales y no podrá estar acompañada de presentación power point o similares.
- CESIÓN DE DERECHOS DE AUTOR 
Los concursantes ceden a favor de Fundación Expoterra, los derechos de autor sobre los trabajos de su autoría, para que, de estimarlo, sean publicados por los medios académicos, científicos o de interés jurídico, en la forma, condiciones y plazos que estimen convenientes. A tal fin, el concursante se obliga a otorgar todos los actos necesarios para esa publicación.

· - INSCRIPCIÓN EN EL VIII CONGRESO ARGENTINO DE DERECHO AMBIENTAL.

Es condición de admisibilidad para la participación en el concurso de ponencias que todos los autores se encuentren inscriptos en el VIII Congreso Argentino de Derecho Ambiental a celebrarse en el Aula Magna de la Facultad de Derecho de la UBA los días 22 y 23 de octubre de 2020.

El plazo máximo para la inscripción, en consonancia con las fechas que se consignan en el título siguiente, será el día 30 de septiembre de 2020.

- PLAZOS.

Se fijan los siguientes plazos improrrogables para el desarrollo del concurso de ponencias:

- 31 de agosto de 2020: envío de ponencias al siguiente correo electrónico ponencias@expoterra.com.ar. El texto deberá ser el definitivo, no admitiéndose ningún tipo de modificación, ampliación y/o aclaración luego de la fecha indicada. Cada autor recibirá un correo electrónico mediante el cual se le notifique la recepción del trabajo.
- 21 de septiembre de 2020: comunicación de las ponencias pre-seleccionadas, con un máximo de treinta (30) según lo indicado en la primera etapa del concurso. La notificación se realizará a través de las redes sociales y página web de fundación Expoterra.
- 30 de septiembre de 2020: comunicación de las cuatro (4) ponencias seleccionadas según lo indicado en la segunda etapa del concurso. La notificación se realizará a través de las redes sociales y página web de fundación Expoterra. También se comunicará vía mail a los autores seleccionados, quienes contarán con plazo hasta el día 10 de octubre de 2020 para notificar por la misma vía la confirmación de su participación en la exposición oral.

- PREMIOS.

Se establecen los siguientes reconocimientos para los participantes del concurso de ponencias:

- Bonificación en la inscripción: los autores de los treinta (30) mejores trabajos seleccionados según lo pautado en la primera etapa del concurso abonarán el 50% (la mitad) del precio fijado para la inscripción general (sin otros descuentos o categorías) correspondiente al Congreso y a la Cena de Fundación Expoterra (el beneficio se aplica sólo a esta categoría).

- Publicación: los treinta (30) mejores trabajos seleccionados según lo pautado en la primera etapa del concurso podrán ser publicados en las diferentes ediciones correspondientes al año 2021 de la Revista de Derecho Ambiental que publica la editorial Thomson Reuters (Director: Néstor Cafferatta).

- Obras bibliográficas y actividades académicas: a los autores de los cuatro (4) mejores trabajos seleccionados según lo pautado en la segunda etapa del concurso se les obsequiarán obras publicadas en editoriales jurídicas de reconocido prestigio, así como beneficios en actividades académicas organizadas por Fundación Expoterra que serán oportunamente informados. En ambos casos, la entrega se formalizará en ocasión de realizarse el VIII Congreso Argentino de Derecho Ambiental.
- CERTIFICADOS.

Se entregarán certificados de participación a todos los autores de los treinta (30) trabajos preseleccionados y de disertación a los expositores de los cuatro (4) trabajos ganadores.
- ATRIBUCIONES DE LA COMISIÓN ORGANIZADORA 
Las ponencias premiadas serán seleccionadas por miembros de la organización según criterios indicados.
Toda cuestión organizativa, administrativa o académica que se suscite y no esté prevista en esta convocatoria, será resuelta por la Comisión Organizadora del Congreso.
